

习近平就尼日利亚前总统布哈里逝世向尼日利亚总统提努布致唁电

新华社北京7月16日电 7月16日,国家主席习近平就尼日利亚前总统布哈里逝世向尼日利亚总统提努布致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向布哈里亲属、向尼日利亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出,布哈里前总统是尼日利亚重要领导人,致力于探索符合尼日利亚国情的发展道路,为国家团结进步作出卓越贡献,在国际社会享有威望。他生前坚持对华友好,积极促进中尼友谊和中非友好合作。他的逝世是尼日利亚人民的巨大损失,中国人民也失去了一位好朋友。中方高度重视中尼关系发展,愿同尼方一道,推动两国全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

国防部新闻发言人就日本政府2025年版《防卫白皮书》答记者问

日方为给自身军事松绑寻找借口

新华社北京7月16日电(记者 王春涛)国防部新闻发言人蒋斌16日就日本政府2025年版《防卫白皮书》答记者问。

有记者问,据报道,日本近日正式公布2025年版《防卫白皮书》,继续称中国为“前所未有的最大战略挑战”,诬称中方“以实力单方面改变现状”,并在台湾问题上指手画脚。请问发言人有何评论?

蒋斌表示,日方为给自身军事松绑寻找借口炮制虚假叙事,大肆渲染“中国威胁”,粗暴干涉中国内政。中方对此强烈不满,坚决反对,已向日方提出严正交涉。

蒋斌说,日本军国主义曾给中国和亚洲邻国带来深重灾难。日方非但不认真反省,反而再次表现出强军扩武的危险态势,大幅增加防卫预算,不断放宽武器出口限制,拼凑军事“小圈子”搞阵营对抗,甚至不时冒出修改“无核三原则”的杂音。这些行径严重违背日本“和平宪法”和“专守防卫”原则,严重破坏战后国际秩序,给亚太地区和平安宁带来重大挑战,已引起亚洲邻国和国际社会高度警惕和深切担忧。

蒋斌表示,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。1945年台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分。我们敦促日方深刻汲取历史教训,停止对华抹黑指责,切实恪守中日四个政治文件精神和在台湾问题上所作承诺,以实际行动推动中日关系健康稳定发展。

泽连斯基签署乌退出《渥太华禁雷公约》文件

据新华社基辅7月15日电 乌克兰总统泽连斯基15日说,已签署当天由最高拉达(议会)通过的法律文件,正式批准乌克兰暂时退出《渥太华禁雷公约》。他称,此举旨在提升乌方防御能力,应对来自俄罗斯的军事压力。

泽连斯基当天在社交媒体发布帖文表示,退出公约是为恢复防御力量对等性。他称,使用包括杀伤性地雷在内的部分武器,将有助于乌克兰在应对俄方时“至少实现兵力与能力的均衡”。

乌克兰国家通讯社15日援引乌最高拉达有关解释性文件报道称,乌方退出该公约的一大原因在于,乌俄双方在禁雷方面处于“不对等”地位。在乌俄彻底停战前,乌方将暂时退出该公约。

乌议会批准什梅加尔辞去总理职务

新华社基辅7月16日电(记者 李东旭)乌克兰议员雅罗斯拉夫·热列兹尼亚克16日在社交媒体发文说,乌最高拉达(议会)当天投票批准乌总理什梅加尔辞职。

热列兹尼亚克说,当天乌最高拉达以261票批准什梅加尔辞职,超过所需的最低票数226票。现年49岁的什梅加尔曾任伊万诺-弗兰科夫斯克州州长和副总理。他自2020年3月开始担任总理,是本届政府中任职时间最长的内阁官员之一。

乌总统泽连斯基14日在社交媒体发文表示,当天他与乌第一副总理、经济部长斯维里坚科举行会谈,提议由斯维里坚科出任总理一职。随后,什梅加尔于15日向乌最高拉达递交了书面辞呈。

按照乌克兰法律,乌总理辞职将导致乌内阁集体辞职。在新内阁组成前,现任内阁将继续履职。

哈梅内伊:

伊朗有能力对美国等实施更沉重打击

新华社德黑兰7月16日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社16日报道,伊朗最高领袖哈梅内伊表示,伊朗有能力对美国等方面实施更沉重的打击。

哈梅内伊16日在会见司法部门官员时发表讲话说,伊朗对美国袭击的反击是极其精准的打击,“目标是美国在地区内极其敏感的核心设施”。他说:“伊朗还能对美国及其他方面实施比这更沉重的打击。”

哈梅内伊表示,伊朗从过去到现在都不欢迎战争,但不论何时,面对敌人进攻,其反击都将是坚决有力的。他说,“以色列意识到自己无法应对伊朗”,若它有能力自卫,便不会向美国求助。他强调,有必要对以色列在近期战争中“所犯”“罪行”追究法律责任。

以色列6月13日凌晨对伊朗实施大规模空袭后,以伊互相发动多轮袭击。美国于美东时间6月21日空袭伊朗三处核设施,伊朗于6月23日向美国驻卡塔尔的乌代德空军基地发起导弹袭击。6月24日,根据美方宣布的时间表,以伊停火。

团结才能共赢 携手方可共进

——中国以高水平对外开放为世界经济注入暖流

今年年初以来,单边主义、贸易保护主义抬头,地缘政治风险加剧,拖累世界经济增长预期,对全球复苏构成严峻挑战。

与复杂的外部环境形成鲜明对比,中国积极推动各方合作共赢。以“链接世界、共创未来”为主题,第三届中国国际供应链促进博览会16日在北京开幕。今年上半年,中国展会不断、客商云集,政策利好频出、外企增资扩产……中国经济的定力和韧性持续为全球发展带来信心,为各国企业提供机遇和红利。

中国国家主席习近平今年5月向第二十届中国西部国际博览会致贺信时指出,团结才能共赢,携手方可共进。中国坚持高水平对外开放,以实际行动为世界经济注入一股暖流。

开放的大门只会越开越大

“来之前中国是个谜,来之后成了中国迷。”随着中国单方面免签等政策积极推进,外国人更愿意来中国旅行、来中国交友、来中国发展。“打卡中国”蔚然成风,展现了中国开放包容的胸怀,“脱钩断链”、封闭排他不是中国的选项。

在单边主义、保护主义加剧的当下,中国坚定不扩大高水平对外开放,在经贸、科技、文化等多个领域主动作为、积极融通,以实实在在的行动与世界共享发展机遇、携手开创美好未来,展现出一个大国应有的担当与胸怀。

习近平主席向第二十届中国西部国际博览会致贺信时强调,我们愿以这次博览会为契机,同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作,共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通,为促进世界经

济繁荣发展注入新动力。

读到这封信,大众汽车集团(中国)董事长兼首席执行官拉尔夫·布兰德施泰特(中文名:贝瑞德)表示,习近平主席的话语让他感到信心十足。

在中国主办的一系列国家级经贸展会“矩阵”中,西博会只是缩影。今年上半年,中国—中东欧国家博览会、中国—非洲经贸博览会、中国—南亚博览会先后举行,成果丰硕。这些展会有力促进“展品变商品、展商变投资商”,最大程度放大展会推动贸易对接、协同发展的效果,在全球经济复杂多变的背景下,向世界传递了中国扩大开放的强音,为世界经济注入稳定性与正能量。

最新数据显示,今年上半年,中国货物贸易进出口总值21.79万亿元,创历史新高,同比增长2.9%。其中,二季度进出口同比增长4.5%,连续7个季度保持同比增长。中国外贸保持较强韧性,实现总量增长、质量提升、变量可控。

与中国同行就是与机遇同行

中国的改革不会停顿,开放不会止步。2025年3月28日,习近平主席在北京人民大会堂会见国际工商界代表。40余位外资企业全球董事长、首席执行官和商协会代表参加。习近平主席在会见中说,中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地,与中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。

会见中,多个跨国企业高管先后发言。他们表示,从“中国制造”到“新质生产力”,中国以科技创新赋能产业转型升级,寻求更高质量、更可持续的发展过程将带来更多发展机遇与市场潜力。

16日开幕的第三届链博会吸引了75个国

家和地区651家企业和机构参展。中国贸促会会长任鸿斌表示,本届链博会国际化水平更高,链式逻辑更加清晰、创新引领更加突出。

本届链博会上,美国参展企业数量较上届增长15%,继续位列境外参展商数量之首。开幕式上,英伟达公司创始人兼首席执行官黄仁勋身着唐装亮相。他此前接受采访时告诉记者,中国市场规模庞大且充满活力,中国人工智能的发展十分迅速、潜力巨大,美国企业扎根中国市场至关重要。

跨国企业高管看好中国,源自扎实推进稳外资相关举措,源自中国不断优化的营商环境,源自中国创新发展释放的红利与机遇。在世界经济增长乏力的背景下,中国经济高质量发展是全球增长动力源和稳定器,中国经济仍是“机遇之海”。

在全球矿业巨头力拓集团的全球营收中,中国业务占比近60%,是力拓集团全球最大市场。力拓集团中国区首席执行官许峰表示,力拓一直与中国伙伴不断深化合作,推动从资源开发到低碳钢铁生产的全链条协同,共谋供应链稳定发展的坚定承诺。

中国的开放意味着世界的机遇。“中国是名副其实的创新强国!”空客全球高级副总裁、空客中国首席运营官埃里克·布施曼(中文名:柏舒曼)日前表示,中国科技创新能力持续跃升,拥有强大而全面的科技生态系统,涵盖硬件、软件和人工智能,吸引全世界目光。

今年是空客与中国航空业合作40周年。企业在中国天津建设的第二条A320系列飞机总装线预计2026年初正式投产。

与空客相似,越来越多跨国企业来到中国,积极分享中国创新带来的发展机遇。英国医药企业阿斯利康、德国企业福沃克集团、西门子医疗,全球钢铁巨头安赛乐米塔尔……在中国设

立研发中心的跨国企业名单越来越长。

同舟共济方能行稳致远

在中国发展高层论坛2025年年会上,亚洲开发银行行长神田真人表示,没有任何一个国家能够独自实现持久的繁荣。即使在充满不确定性的时期,合作也已被历史证明是共同繁荣的催化剂。在博鳌亚洲论坛2025年年会上,美国前商务部长卡洛斯·古铁雷斯也表示,当今世界,没有哪个国家可以变成一座孤岛,那将会损害自身利益。

习近平主席在会见国际工商界代表时指出,要共同维护多边贸易体制,共同维护全球产业链供应链稳定,共同维护开放合作的国际环境,推动经济全球化朝着正确方向发展。

“大道不孤,众行致远。”高水平共建“一带一路”、积极参与国际减贫合作、提出全球发展倡议等一系列中国方案,中国主张得到越来越多国家的赞赏和支持。今年6月,厄瓜多尔总统诺沃亚莱华出席夏季达沃斯论坛期间,中厄两国签署了共同推进“一带一路”建设的合作规划,高水平共建“一带一路”的“朋友圈”再次扩大。

德国宝马集团董事长齐普策说,应对全球性挑战需要深化国际合作与产业融合,而非反其道而行之。保护主义没有出路,只会带来满盘皆输。“我们的行业本质是全球化的,所有环节都相互关联。我们应当全力消除壁垒,而非增设壁垒。”

单边主义、保护主义、逆全球化加剧不确定性,让世界经济遭受寒暑侵袭。与坚定不移推进高水平对外开放的中国同行,以务实合作为全球发展注入信心和活力,这既是顺应时代潮流的理性选择,也承载着各国人民的共同期盼。

据新华社北京7月16日电

关注中东局势

以色列空袭叙“总统府”附近等地致1死18伤



这是7月16日在叙利亚大马士革拍摄的以军袭击后升起的烟雾。新华社发

新华社大马士革/耶路撒冷7月16日电(记者 程帅朋 路一凡)叙利亚媒体和目击者16日说,以色列当天对叙“总统府”附近地区和叙“总参谋部”大楼等地发动空袭,已造成1人死亡、18人受伤。以色列国防军说,以军袭击了叙政权运往南部地区的武器装备和坦克,并阻断了通往该地区的道路。

据叙媒体“沙姆调频”报道,以色列空袭了位于大马士革北部的叙“总统府”附近地区,并对位于大马士革市中心的“总参谋部”大楼发动多次空袭。该媒体发布的视频显示,大楼遭多次轰炸,损毁严重,现场升起浓烟。

新华社报道员16日下午在大马士革多次听到爆炸声,看到叙“总统府”方向和“总参谋部”大楼方向升起浓烟。叙利亚国家通讯社16日援引叙卫生部门的话说,以色列当天对大马士革的空袭已造成1人死亡、18人受伤。

以色列国防军当天发布声明说,过去一天,以军袭击了运往叙利亚南部苏韦达省的坦克、火箭弹发射器、武器以及装载重机枪的皮卡车,并将持续进行打击。此外,通往该地区的道路已被阻断。以军将持续关注叙局势发展及叙政权针对南部德意志人的行动。

加沙援助点发生踩踏

美以支持的私营组织甩锅哈马斯

由美国和以色列支持建立的“加沙人道主义基金会”16日说,20名巴勒斯坦民众在其一处援助物资分发点死亡,这一组织称有武装人员“煽动”人群互相推挤。加沙民间组织人士则说,该基金会管控人群不力,引发踩踏。

“加沙人道主义基金会”在一份声明中说,19名巴勒斯坦人死于踩踏,另有1人遇刺身亡。这一组织称,“有可靠理由相信,人群中武装人员和隶属于哈马斯的人员刻意引发了骚乱”。

据美联社报道,这是“加沙人道主义基金会”首次确认其在加沙地带的物资分发点出现人员死亡情况。先前,这一私营组织很少承认其分发点出现问题,通常指责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)煽动恐慌、散布不实信息,但没有给出过确凿证据。

路透社则援引加沙地带一个民间组织负责人阿姆贾德·沙瓦的话报道,“加沙人道主义基金会”严重管理不善,没有管控人群,让“饥肠辘辘且疲惫不堪”的平民挤在狭小空间,导致混乱和死亡。

新华社特稿



相知多年 值得托付 要投就投中国人寿



中国人寿
CHINA LIFE



广发银行
CHINA GUANGFA BANK

— 保 险 · 投 资 · 银 行 —